

ПРОЕКТЫ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ **«СОЮЗ АРМЯН РОССИИ» 2023**



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРОЕКТЫ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «СОЮЗ АРМЯН РОССИИ» 2023



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

- 1 Фестиваль народов России и СНГ (Москва. ВДНХ. Июль)
- 2 Ежегодный форум «Разные судьбы – Победа одна» (Москва. Май)
- 3 Международный молодёжный фестиваль «Дружба народов» (Москва. Май)
- 4 Общероссийский гражданский форум «Правда. Победа. Жизнь» (Москва. Июнь)
- 5 Многонациональный праздник «Абрикос» (Москва. ВДНХ. Июль)
- 6 Международная премия «Согласие» (Москва. Декабрь)
- 7 Межнациональный фестиваль Дедов Морозов (Москва. ВДНХ. Декабрь)
- 8 Общероссийское молодежное движение «За Родину!»
- 9 Конференция «Геноцид как глобальная угроза человечеству» (Москва. Апрель)
- 10 День Армянской Письменности (Москва. Октябрь)
- 11 Молодежный центр Союза армян России (МЦ SAR)
- 12 Московский Армянский Театр
- 13 Спортивный клуб «САР»
- 14 Центры креативной самореализации молодёжи (ЦКСМ)



Фестиваль организуется при поддержке Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, Федерального агентства по делам национальностей РФ и правительства Москвы.

В программе мероприятия: «Фестиваль национальной кухни», «Фестиваль национальных ремесел», «Фестиваль национальных театров», на главной сцене представлена обширная концертная программа, проводятся мастер-классы, выставки на тему этнического многообразия России, футбольный турнир, соревнования по шахматам, нардам и много других активностей для детей и взрослых. Также проходит «Марш дружбы» с участием представителей различных народов.

Цель проекта - создание условий для культурного обмена и межнационального взаимодействия

Сохранение, развитие и популяризация культурного наследия народов РФ и стран СНГ



В ряду множества проектов, реализуемых на протяжении двадцати лет общероссийскими армянскими национально-культурными общественными организациями – Союзом армян России и Федеральной национально-культурной автономией армян России, важное место занимают вопросы сохранения исторической памяти, воспитания молодого поколения в духе патриотизма и дружбы народов.

Одним из таких проектов является форум «Разные судьбы – Победа одна», который проводится в сотрудничестве с Фондом Памяти Полководцев Победы, объединяющим в своих рядах потомков полководцев Великой Отечественной войны.

Этот форум берет своё начало с проведённой в 2016 году конференции с одноименным названием, на которой было принято решение превратить данное мероприятие в постоянно действующую площадку, с расширением географии участников и привлечением представителей стран-союзников СССР в годы Второй мировой войны. За прошедшие четыре года в рамках форума состоялось множество мероприятий военно-патриотической направленности, посвящённых беспримерному подвигу народа, чествованию ветеранов Великой Отечественной и поклонению перед памятью тех, кто отдал свои жизни во имя свободы Отчизны.

В рядах Фонда Памяти Полководцев Победы состоят, в частности, дочь Маршала Советского Союза И.С. Конева Наталия Ивановна Конева (руководитель Фонда), дочь Маршала Советского Союза и Маршала Польши К.К. Рокоссовского Надежда Константиновна Рокоссовская, дочь Главного маршала бронетанковых войск А.Х. Бабаджаняна Лариса Амазасповна Бабаджанян, родственники Маршала Советского Союза И.Х. Баграмяна – внук Иван Сергеевич Баграмян, внучка Карина Сергеевна Наджарова, внук Маршала Советского Союза Л.А. Говорова Алексей Сергеевич Говоров, внучка Маршала Советского Союза В.Д. Соколовского Наталия Евгеньевна Соколовская-Синюкова, внук Маршала Советского Союза В.И. Чуйкова Николай Владимирович Чуйков, внучка маршала бронетанковых войск О.А. Лосика Ирина Владимировна Лосик и др.



3 II МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ДРУЖБА НАРОДОВ». МОСКВА



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ

Первый международный молодёжный фестиваль «Дружба народов», организаторами которого являются Союз армян России и Совет молодых дипломатов МИД РФ при поддержке Федерального агентства по делам национальностей РФ и РУДН, был успешно проведён 15 ноября 2023 года.

В нём приняли участие представители молодёжи из более чем 80 стран мира и регионов России, в том числе и недавно присоединённых к РФ, которые на пленарном заседании проголосовали за принятие резолюции с призывом «Поддержать курс руководства Российской Федерации на отстаивание национальных интересов и безопасности страны, стремление сформировать новый справедливый миропорядок, основанный на принципах патриотизма, духовности, свободы и равноправия народов и государств».

Цель фестиваля –

содействие укреплению среди российской молодёжи патриотизма и общероссийской гражданской идентичности посредством демонстрации дружбы и единства многонационального народа России, проводимой путём визуализации широкой палитры этнокультурного многообразия народов России, принадлежащих к единой российской гражданской нации – на основе общности системы культурных и этических ценностей, а также единства целей государственного, политического, экономического, социального и общественного развития.

Одними из наиболее важных мероприятий, предусмотренных программой форума, являются различные дискуссионные площадки с участием видных и представляющих интерес для широкой аудитории общественно-политических деятелей, деятелей культуры и литературы, журналистов, блогеров, представителей гражданского общества, массмедиа, благотворительных организаций и др.



4 ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ «ПРАВДА. ПОБЕДА. ЖИЗНЬ»



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ЦЕЛИ:

С участием членов правительства, руководства региональных структур власти, парламентариев, руководителей общественных организаций, представителей деловых научных кругов, СМИ, неправительственных организаций развернуть широкую информационную работу среди населения, преподавателей, учащихся вузов и школ по вопросам современной геополитической ситуации и обстановки, сложившейся вокруг нашей Родины.



ЗАДАЧИ:

- 1 Разъяснить сложившуюся в мире ситуацию; причины, из-за которых она крайне обострилась; суть происходящих атак на Россию и ее союзников; раскрыть суть двойных стандартов Запада как прямого нарушения норм международного права и прав человека в современном мире.
- 2 Разъяснить цели начатой Россией специальной операции по демилитаризации и денацификации Украины, где целый народ – часть нашего общего русского мира, был взят в заложники. Особенно делать при этом акцент на то, что Россию вынудили применить силу - речь идет о защите мирного будущего не только России и Украины, которая была захвачена бандеровской неонацистской кликой, но и, на самом деле, всего евразийского континента.
- 3 Вести разъяснительную работу языком, понятным для человека вне профессиональной политики, подчеркивать, что сегодня единство нашего многонационального народа – это главная гарантия безопасности Российского государства.
- 4 Разъяснить опасность попыток дестабилизации России изнутри, особенно сейчас, перед лицом объединяющегося лагеря внешних и внутренних противников суверенитета и государственности России. При этом, показывать недопустимость попыток, предпринимаемых изнутри в целях приношения в жертву государственных интересов Родины.



ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:

- 1 Работа в указанных направлениях должна начаться немедленно, на всех уровнях, не дожидаясь мая текущего года. Общероссийский гражданский форум должен стать своего рода этапом оценки результатов приложенных усилий в целях повышения патриотического сознания в обществе, его консолидации в момент начатой политико-экономико-культурной блокады против России.
- 2 Активная мобилизация российского общества на конкретные шаги и действия в поддержку решений, принятых руководством страны в сложившихся экстремальных внешнеполитических условиях.

5

МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК «АБРИКОС». ВДНХ



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ

Ежегодный многонациональный праздник «АБРИКОС», проводимый Союзом армян России, является одним из самых ожидаемых событий московского лета. Мероприятие проводится в лучших парках города (ВДНХ, МУЗЕОН, Екатерининский и др.) при поддержке Совета при Президенте России по межнациональным отношениям, Правительства Москвы, Федерального агентства по делам национальностей.

Многочасовая концертная программа с участием артистов и коллективов разных национальностей, единственная в мире Абрикосовая ёлка, фестиваль джаза Apricot JAM, детские развлечения - кукольные спектакли и аниматоры, детский вокальный фестиваль «Абрикосик», показательные выступления спортсменов, футбольный турнир «Абрикосовый Мяч», канатаходцы, угощения армянскими национальными блюдами и, конечно же, абрикосами из Армении. Это и многое другое ожидает ежегодно посетителей парка в день проведения этого замечательного праздника. Традиционно, самыми популярными спортивными развлечениями на празднике являются турниры по нардам и шахматам.



Праздник объединяет представителей разных национальностей, жителей и гостей столицы, которые в атмосфере дружбы, добра и сердечного общения знакомятся с традициями, историей и искусством разных народов.

Символом праздника является абрикос. Этот сладкий фрукт издревле неразрывно связан с Арменией. Считается, что первую абрикосовую косточку Ной нашел на склоне горы Аракат, а на латыни абрикос звучит как «Prunus armeniaca» – армянский фрукт. Только из абрикосового дерева делается уникальный и один из древнейших духовых музыкальных инструментов в мире - дудук. Абрикосовый цвет отражен даже флагах Армении (красно-сине-оранжевый) и Союза армян России (бело-оранжевый).

В официальной церемонии открытия праздничного мероприятия традиционно принимают участие представители Правительства Москвы, Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, ФАДН, Федерального Собрания РФ, Общественной палаты РФ, посольств иностранных государств, руководители общественных организаций, национально-культурных автономий, председатели отделений Союза армян России из более чем 50 регионов РФ и др. Праздник «Абрикос-2018» почтил своим присутствием Мэр Москвы Сергей Семёнович Собянин, который вручил благодарности Мэра видным представителям армянской общины столицы.



6

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ «СОГЛАСИЕ»



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Международная премия «СОГЛАСИЕ» учреждена крупнейшей организацией армянской диаспоры мира – Союзом армян России, в 2013 году. Премия является символом братской дружбы, единения и взаимопонимания народов и стран. Проводится при поддержке Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям и Правительства Москвы.

Этой престижной премией отмечаются выдающиеся деятели, внесшие не менее весомый вклад в развитие культурной, экономической и общественно-политической жизни нашей страны и укрепление её позиций в мире.

Решением Наградного комитета, лауреатами Премии «СОГЛАСИЕ» за 2022 год стали выдающиеся деятели, герои и участники СВО, чья жизнь неразрывно связана с судьбой России, в настоящее время отстаивающей право своё и других стран и народов на свободное и многообразное развитие.

Лауреатам Премии «СОГЛАСИЕ» вручаются дипломы, а также эксклюзивная бронзовая статуэтка богини Конкордия (что переводится как «Согласие»), изготовленная по древнеримской технологии. Скульптор - Владимир Сержантов-Шульц, Заслуженный деятель искусств России.



Один из самых ожидаемых и популярных праздников для миллионов людей – Новый год, хороший повод для того, чтобы посредством различных мероприятий, в частности, весёлого и познавательного «Межнационального Фестиваля Дедов Морозов», постараться объединить представителей разных возрастов, социальных групп и народностей, познакомить их с образами зимних героев своего народа, культурой и традициями.

Неотъемлемым атрибутом новогоднего праздника являются Дед Мороз и Снегурочка. Но мало кто знает, что у многих народов России и стран СНГ есть свои национальные Деды Морозы Артхурон (Осетия), Мороз Атя (Мордовия), Кыш Бабай (Башкирия), Дзмер Пап (Армения), Тол Бабай (Удмуртия), Хил Мучи (Чувашия), Ямал Ири (ЯНАО), Паккайне (Карелия) и другие.

Проводимое в городских парках и других площадках мероприятие с участием национальных Дедов Морозов может в преддверии новогодних праздников стать одним из самых ярких предпраздничных событий.

В главной части мероприятия принимают участие около двух сотен Дедов Морозов и Снегурочек, часть из них одеты в костюмы национальных персонажей. К «Весёлому шествию Дедов Морозов», под звуки духового оркестра – тоже Дедов Морозов, присоединяются посетители парков, которым также предлагается нарядиться в атрибуты Деда Мороза или Снегурочки (при входе в парк).



Цель проекта – содействие гармонизации межнациональных отношений, сохранению исторического и культурного наследия, национальных традиций и обычаяев, повышению уровня знаний об истории, традициях и культуре разных народов.

Задача проекта – способствовать объединению представителей разных национальностей, проживающих в России, посредством взаимного культурно-информационного обмена, знакомства с традициями и культурным наследием своего и других народов.



8 ОБЩЕРОССИЙСКОЕ МОЛОДЁЖНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ «ЗА РОДИНУ!»



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ

С учётом происходящих вокруг России процессов, приобретающих всё более масштабный и целенаправленный характер информационно-психологических атак и фундаментальных угроз самому существованию России со стороны западных структур, акций по антигосударственной и сепаратистской пропаганде против нашей страны, в особенности, в молодёжной среде, вопросы обеспечения **внутриполитической стабильности в России**, укрепления межнационального мира и согласия выходят на первый план и становятся важнейшими факторами общенациональной консолидации.

- Для успеха СВО важны не только действия военных в зоне спецоперации, но и стабильные настроения в многонациональном российском обществе, основанные на идеологии патриотизма, правильном понимании общих целей, неотделимости и сопряжённости судьбы каждого гражданина России с судьбой нашей страны.
- Создание системы идеологической защиты молодёжи с участием самой молодёжи: от формирования в общественном сознании объективного восприятия сути происходящих событий, понимания их глубинных причинно-следственных связей и исторической необходимости, пропаганды патриотизма и патриотического воспитания до создания действенных механизмов общественного реагирования на малейшие попытки внесения смуты в стране.
- Молодёжное движение «За Родину!» является общероссийским, состоящим из патриотически настроенных представителей подрастающего поколения разных национальностей, конфессий и социальных групп.
- Онлайн и офлайн акции в поддержку нравственных ориентиров, формирующих мировоззрение граждан России, передаваемых от поколения к поколению и лежащих в основе общероссийской гражданской идентичности и нашего единого культурного кода.
- Молодёжь – за дружбу народов, мир и согласие в многонациональном и многоконфессиональном российском обществе.
- Молодёжь – против изменения морально-духовного вектора, скрепляющего наши народы, против стирания исторической памяти, во имя достойной жизни в соответствии с традиционными духовно-нравственными ценностями.

«Российская Федерация рассматривает традиционные ценности как основу российского общества, позволяющую защищать и укреплять суверенитет России, обеспечивать единство нашей многонациональной и многоконфессиональной страны, осуществлять сбережение народа России и развитие человеческого потенциала».

«К традиционным ценностям относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России».

9

КОНФЕРЕНЦИЯ «ГЕНОЦИД КАК ГЛОБАЛЬНАЯ УГРОЗА ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ»



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНІЗАЦІЯ

Начиная с 2015 года, Союз армян России при поддержке Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы ежегодно проводит конференцию «Геноцид как глобальная угроза человечеству», приуроченную к провозглашенному ООН «Международному дню памяти жертв преступления геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления», который отмечается 9 декабря и внесён в календарь дат ООН начиная с 2015 года.

В.В. Путин: «24 апреля 1915 г. – скорбная дата, связанная с одним из самых страшных и драматических событий в истории человечества – геноцидом армянского народа. События 1915 года потрясли весь мир, а в России были восприняты как собственное горе. Столетие спустя мы склоняем головы перед памятью всех жертв этой трагедии, которую в нашей стране всегда воспринимали как собственную боль и беду». (Из послания Президента РФ участникам памятного вечера «Мир без геноцида», организованного Союзом армян России в Колонном зале Дома Союзов)



10

ДЕНЬ АРМЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

«День армянской письменности» отмечается в Москве как городской праздник согласно указа Мэра столицы Сергея Собянина, начиная с 2013 года.

В этот день, Союз армян России при поддержке Правительства Москвы организует на разных площадках города (Центральный Дом Литератора, МГЛУ, ИСАА МГУ им. М.В. Ломоносова и др.) разноплановые мероприятия, направленные на ознакомление как можно большего числа людей с древней культурой и литературными традициями армянского народа.

В Армении День Святых Переводчиков (Таргманчац тон) – один из главных армянских национальных праздников. Он был учреждён Армянским Католикосом в VII веке в знак почтения и признательности Месропу Маштоцу – основоположнику армянской литературы и письменности, национальной школы и педагогической мысли, ученому-лингвисту, просветителю, миссионеру, переводчику Библии, теологу, возведенному Армянской Апостольской Церковью в ранг святых.

Во многом благодаря национальной письменности, созданной в начале V века Месропом Маштоцем, армянский народ, лишенный на протяжении столетий собственной государственности, смог пронести через века свою культуру и сохранить национальную идентичность. Месроп Маштоц вместе с учениками перевел на армянский с греческого, ассирийского и древнееврейского языков множество богословских и философских книг. Этот период, продлившийся всего несколько десятилетий, считается «Золотым веком армянской письменности», его называют «Веком Переводчиков». Армянский перевод Священного Писания, выполненный Месропом Маштоцем и Католикосом Сааком Парцевом, признан учеными во всем мире вершиной переводов Библии.

В наши дни Союз армян России возрождает армянский праздник, принося его символическую глубину на российскую почву.



Молодёжный центр Союза армян России (МЦ SAR), открытие которого состоялось в апреле 2019 года, стал первым в Москве многофункциональным молодёжным центром, ставший настоящим домом для представителей разных национальностей, где созданы все условия для качественного досуга, развития и обучения.

Проект призван способствовать обмену лучшими практиками в области культуры, искусства, спорта, этнокультурного, интернационального и патриотического воспитания молодёжи, дополнительного образования, досуговых детских, юношеских и взрослых программ, профилактике межнациональных, межрелигиозных и социальных конфликтов, укреплению отношений дружбы и межнационального согласия, в особенности, в молодёжной среде.

Центр предоставляет возможности для самореализации представителям различных социальных, этнических, возрастных и иных групп. Для этого функционируют различные технически-оснащённые зоны, где имеется всё необходимое для работы, самостоятельного образования, проведения мероприятий всех типов и форматов – от тематических форумов и фестивалей и до концертов и спортивных турниров.



В креативной рабочей зоне молодёжного центра, составляющей 1500 кв.м, расположены:

- Конференц-зал, лекторий, арт-мастерские;
- Театральный зал (100 зрительских мест);
- Театральная студия;
- Деловой клуб SAR (молодёжные стартапы);
- Спортклуб SAR;
- Киноконцертный зал;
- Зона коворкинга;
- Кулинарная мастерская;
- Развивающая детская площадка;
- Зона интеллектуальных игр и развлечений.



Федеральная национально-культурная автономия армян России и Союз армян России на протяжении многих лет проводят новогодние праздничные мероприятия для детей и подростков. Наиболее полюбившимися стали спектакли **по мотивам сказок народов России** (русских, армянских, удмуртских, татарских, украинских, дагестанских, осетинских и других).

В одном из лучших Домов культуры силами коллектива Московского армянского театра под руководством Славы Степаняна и приглашенных актёров ставятся спектакли, в частности, «Бесхвостая Лиса». По сюжету, лисичка во время своего путешествия по дороге знакомится с персонажами (а встречает она коровушку-бурёнушку, Полюшко, Реченьку, Курочку и др.), представляющими разные национальности, которые на протяжении всего спектакля помогают лисичке. Пройдя полмира и встретившись с добрыми людьми, лиса меняется, понимая важность таких понятий, как дружба, честность, взаимопомощь. В течение всего интерактивного спектакля звучат весёлые мелодии, песни и танцы разных народов.

В предновогодние дни также проводятся и выездные мероприятия в детские социальные учреждения и учреждения здравоохранения.

В детских домах-интернатах и медицинских учреждениях для воспитанников и пациентов организуется интерактивная музыкальная программа, по окончании которой вручаются подарки.

Участие в таких праздничных мероприятиях способствует тому, что дети в игровой форме знакомятся с обычаями разных национальностей, лучше узнают традиции и культуру народов, с представителями которых они живут и учатся бок о бок в своём городе, в своей многонациональной стране.



Целью проекта является формирование межкультурных коммуникаций посредством ознакомления детей и подростков многонациональной России, через призму интерактивных спектаклей и праздничных представлений, с историей, культурой и традициями народов, населяющих Россию, а также вовлечение детей и подростков в творческую деятельность с национальной составляющей.

В числе задач данного проекта: укрепление и развитие культурных и межэтнических связей; формирование у молодого поколения культуры межнациональных отношений, инициирование интереса к культуре и традициям других народов, проживающих в России, воспитание в духе дружбы народов и межнационального согласия.

Спортивный клуб Союза армян России (Спортклуб САР) основан в 2005 году.

Его руководителем является мастер спорта международного класса, двукратный чемпион мира, двукратный чемпион России по кикбоксингу среди профессионалов в супертяжелом весе и чемпион Франции по боксу Сурен Калачян.

Клуб регулярно проводит открытые тренировки для всех желающих в секциях бокса, кикбоксинга и рукопашного боя. Также клуб периодически проводит бесплатные мастер-классы по самообороне, обучая всех желающих базовым навыкам самозащиты.



14 ЦЕНТРЫ КРЕАТИВНОЙ САМОРЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЁЖИ (ЦКСМ)



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Молодёжь - наиболее активная и мобильная часть социума.

Состояние современной молодёжной среды в последнее время характеризуется устойчивой позитивной динамикой, что происходит, в том числе, благодаря эффективной работе, проводимой в рамках реализации государственной молодёжной политики Российской Федерации.

Вместе с тем, на современную молодежную среду России существенное влияние оказывают глобальные мировые процессы, которые таят в себе потенциальную опасность, способную привести к снижению качества интеграции молодёжи в общество, поскольку молодёжь не только быстрее всех адаптируется к новым условиям, но и становится первой мишенью для негативных проявлений происходящих перемен.

Целью создания ЦКСМ является обеспечение комфортной среды, предоставляющей молодёжи условия для активной самореализации и самоорганизации.

ЦКСМ – это площадка, где, с целью содействия повышению интеграции молодёжи в общество, сформирован и действует комплекс соответствующих условий и возможностей для организации интересного досуга молодёжи, как индивидуального, так и группового, включающий:

- Обучающие курсы, занятия и кружки;
- Индивидуальное проведение свободного времени с использованием возможностей, предоставляемых ЦКСМ – библиотеки, компьютерного класса, спортивно-тренажерного зала, музыкального салона, танцпола, кинозала, кафе и др.;
- Интеллектуальные, развлекательные игры, групповые тренинги;
- Разного рода социальные акции и инициативы, общественно полезная работа, организованная по принципам коворкинга и волонтёрства;
- Лекции на актуальные темы, с участием ведущих в своих областях специалистов;
- Работа дискуссионного клуба;
- Встречи с интересными людьми;
- Концерты, театральные постановки, литературные вечера;
- Экскурсии по местным достопримечательностям;
- Услуги кафе;
- Услуги гостиничного типа.



14 ЦЕНТРЫ КРЕАТИВНОЙ САМОРЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЁЖИ (ЦКСМ)



СОЮЗ АРМЯН РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Одним из важнейших факторов в деле формирования среди молодёжи общероссийской гражданской идентичности и её патриотического воспитания является содействие лучшему познанию молодёжью России, её многонационального народа и истории.

Одним из действенных способов для лучшего познания собственной страны и её народа являются путешествия по родной стране.

ЦКСМ открывает широкие возможности в плане организации путешествий и предоставления иных туристических услуг именно для молодёжи и содействия, в целом, повышению доступности молодёжного туризма и развитию его инфраструктуры, что также является одной из задач государственной молодёжной политики.

Представители молодёжи, пользующиеся услугами ЦКСМ, смогут воспользоваться льготами для проживания, проезда на местном общественном транспорте и при посещении музеев и иных достопримечательностей с платным входом.

Развитие сети ЦКСМ приведёт к формированию минимально возможного ценового уровня молодёжных туров по России, давая не только лишний импульс развитию внутреннего туризма, но и появлению у молодых людей новых знакомств, впечатлений, интересных встреч, ещё крепче связывающих их невидимыми нитями с родной страной и жизнью её людей – со всеми их заботами и мечтаниями.

В содержательной части туристической составляющей деятельности ЦКСМ отдельным направлением может стать организация специальных историко-культурных туров по Городам-Героям России и по другим местам боевой славы времён Великой Отечественной войны, по историческим местам, связанным с историей России – городам, имеющим непреходящее историческое значение и богатым культурно-архитектурными и религиозными памятниками, по центрам народных художественных промыслов, по местам с неповторимыми природными достопримечательностями.

Деятельность ЦКСМ в целом призвана содействовать воспитанию гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов Российской Федерации – как одного из важнейших направлений государственной национальной политики.

ЦКСМ имеется достаточный потенциал в плане содействия развитию международного молодёжного туризма, в том числе путём осуществления обмена молодёжными туристическими группами. А это, в свою очередь, может способствовать формированию объективного восприятия нашей страны и соответствующему этому международного общественного мнения, свободного от досужих штампов и избитых стереотипов.